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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Με κέρδη σε 

νέα ψηλά έκλεισαν οι δείκτες στην αμερικανή χρηματιστηριακή 

αγορά, με τη μεταβλητότητα πάντως να αυξάνεται ελαφρά, καθώς 

υπήρξε τελικά κυβερνητικό οικονομικό shutdown, χωρίς να 

προκαλεί όμως μεγάλη ανησυχία πάντως. 

 Σε περιόδους όπου έχει συμβεί ανάλογο γεγονός (2013) οι αγορές 

σημειώνουν μικρές απώλειες με τους επενδυτές να είναι 

προσεκτικοί. Στην εβδομάδα όπως και η επόμενη οικονομικά 

αποτελέσματα ανακοινώνουν πλήθος εισηγμένων ομίλων κυρίως 

στην αμερικανική αγοράς. 

Με ενδιαφέρον αναμένεται και η αντίδραση από τις ευρωπαϊκές 

αγορές για την απόφαση που εγκρίθηκε στο συνέδριο των 

σοσιαλιστών για συμμέτοχη στις διαπραγματεύσεις για δημιουργία 

κυβέρνησης συνασπισμού στην Γερμανία.  

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 847,56 1,19 

FTSE-LARGE CAP 2181,91 1,12 

FTSE-MID CAP 1321,09 1,17 

FTSE BANK 942,6 2,01 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΟΤΕ 12,31 4,77 

ΕΥΡΩΒ 0,864 3,47 

ΕΧΑΕ 5,55 3,16 

ΜΠΕΛΑ 15,02 -2,72 

ΟΛΠ 16,36 -2,04 

ΓΡΙΒ 9,32 -1,89 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΤΕΝΕΡΓ 4,71 57,5 

ΟΤΕ 12,31 25,1 

ΑΛΦΑ 1,984 13,8 

ΠΕΙΡ 3,36 8,5 

ΕΤΕ 0,3416 7,6 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 26071,72 +0,21 

NASDAQ 7336,38 +0,55 

S&P 500 2810,30 +0,44 

DAX 13434,45 +1,15 

FTSΕ 100 7730,79 +0,39 

CAC 40 5526,51 +0,58 

NIKKΕI 225 23803,00 -0,02 

HANG SENG 32302,00 +0,14 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

12.00 Τρέχουσες Συναλλαγές Ελλάδας (ετήσια) (Nov) -0,624B 

16.00 Eurogroup     
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Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Για σήμερα 22/01/2018 και ώρα 10:00 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η ΓΣ της εταιρίας Ιασώ 

στα γραφεία της εταιρίας στο Μαρούσι.  

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,222 -0,14 

EUR/GBP 0,8815 -0,07 

GOLD SPOT 1331,10 +0,29 

COMEX SILVER 17,025 +0,42 

ICE WTI CRUDE 63,57 -0,91 

NATURAL GAS 3,18 -0,13 

US COFFEE 121,35 +0,21 

COCOA 1926,00 -2,92 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 53,10 +0,19 

APPLE 178,46 -0,45 

ALIBABA 184,05 -0,19 

DEUTSCHE BANK 18,78 +1,35 

GOLDMAN SACHS 256,12 +2,05 

NATIONAL BANK            
of GREECE  (OTC-US) 

0,37 +1,09 

GOOGLE 1138 +0,68 

FACEBOOK 181,29 +0,83 

TWITTER 23,66 -1,58 

NIKE 67,21 +4,84 

EXXON MOBIL 87,15 -0,32 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών:Με 

εντυπωσιακό τρόπο ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές στην ελληνική 

χρηματιστηριακή αγορά την Παρασκευή με το Γενικό Δείκτη να κερδίζει 

ποσοστό 1,19% σε μια ημέρα με αυξημένο επενδυτικό ενδιαφέρον για 

αρκετούς τίτλους της μεσαίας και μεγάλης κεφαλαιοποίησης. 

 Εντυπωσιακός ο τίτλος του ΟΤΕ με ημερήσια κέρδη της τάξεως του 

4,77% και αξία συναλλαγών που ξεπέρασε τα 25εκ€. Η συνολική αξία 

των συναλλαγών, μαζί με τις προσυμφωνημένες συναλλαγές στον 

τίτλο της ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ προσέγγισε τα €160 εκατ.. 

Μετά την αναβάθμιση της χωράς από τον οίκο S&P την Παρασκευή, τα 

φωτά στρέφονται σήμερα στο προγραμματισμένο Eurogroup που έχει 

σαν πρώτο θέμα την γ΄ αξιολόγηση της Ελλάδας, καθώς και στην 

ειδησεογραφία που αφορά εισηγμένες εταιρείες του Χ.Α .(ΔΕΗ, ΟΤΕ, 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ). 
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Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα 

 
Το Eurogroup αποφασίζει για την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης 
Το πράσινο φως για την εκταμίευση 6,7 δισ. ευρώ αναμένεται να ανάψει το σημερινό Eurogroup. Η εκταμίευσή του ποσού ωστόσο θα γίνει σταδιακά, το πρώτο τμήμα στα μέσα Φεβρουαρίου, μετά 

την ολοκλήρωση και των τελευταίων προαπαιτούμενων που απομένουν από τη λίστα των 110 της τρίτης αξιολόγησης και το δεύτερο μετά την εξόφληση των πρώτων ληξιπρόθεσμων οφειλών, αλλά 

και υπό την προϋπόθεση της ομαλής εφαρμογής των πλειστηριασμών. 

Την περασμένη Παρασκευή το EuroWorking Group (EWG) διαπίστωσε ότι έχουν ολοκληρωθεί 89 από τα 113 προαπαιτούμενα που έπρεπε να είχε υλοποιήσει η ελληνική κυβέρνηση. Τα υπόλοιπα 

θα πρέπει να υλοποιηθούν πριν την πρώτη εκταμίευση των δόσεων και ως εκ τούτου κατέληξε στην επί της αρχής ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης. 

Αν σήμερα το Eurogroup εγκρίνει την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης, θα ανοίξει ο δρόμος για τις διαδικασίες σε μία σειρά από ευρωπαϊκά κοινοβούλια και τελικά την έγκριση της εκταμίευσης 

της πρώτης υποδόσης από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης (ESM). 

Επίσης στο σημερινό Eurogroup είναι πιθανό να γίνει μια πρώτη συζήτηση για την διαδικασία που θα ακολουθηθεί από εδώ και πέρα με το ελληνικό ζήτημα. 

Σύμφωνα με αξιωματούχο της ευρωζώνης, μόλις ολοκληρωθεί η τρίτη αξιολόγηση θα ξεκινήσουν οι τεχνικές συζητήσεις για την περαιτέρω ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, με ορίζοντα τη λήψη 

πολιτικών αποφάσεων τον Ιούνιο.kathimerini.gr 

 

Αναβάθμιση της Ελλάδας από την Standard & Poor's 
Σε αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της Ελλάδας κατά μία βαθμίδα προχώρησε η Standard and Poor's, σε μια συντηρητική πάντως κίνηση που έχει προεξοφληθεί από τις αγορές.   

O οίκος αναβάθμισε κατά μια βαθμίδα το ελληνικό αξιόχρεο σε Β από Β- ενώ διατηρεί θετικό outlook στην αξιολόγηση, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο για νέα κίνηση εντός των επόμενων 12 

μηνών είτε λόγω πολιτικών εξελίξεων, είτε λόγω αλλαγών στο μέτωπο της χρηματοδότησης.  

Επισημαίνει ότι θα εξετάσει περαιτέρω αναβάθμιση της ελληνικής αξιολόγησης εάν με την έξοδο από το τρίτο πρόγραμμα, η Ελλάδα χτίσει "μαξιλάρι" ρευστότητας για να καλύψει μελλοντικές 

πληρωμές χρέους.  

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της S&P, η εικόνα της ελληνικής οικονομίας τόσο σε όρους ανάπτυξης, όσο και στο δημοσιονομικό μέτωπο έχει βελτιωθεί, ενώ και η αγορά εργασίας ανακάμπτει εν μέσω 

περιόδου σχετικής πολιτικής σταθερότητας. Εκτιμά δε ότι η χώρα θα παρουσιάσει ανάπτυξη 2,4% κατά μέσο όρο το διάστημα 2018-2021, κάτι που θα φέρει τη χώρα στα επίπεδα που βρίσκονταν το 

2002. 

Η πολιτική αβεβαιότητα έχει υποχωρήσει από το 2015 και αν απουσιάσουν μεγάλες ανατροπές στις ακολουθούμενες πολιτικές -κάτι που στο παρελθόν έχουν επιβαρύνει σημαντικά την οικονομία - 

περιμένουμε ισχυρότερη ανάπτυξη, σημειώνει η S&P.  

Ο οίκος τονίζει ότι η αξιολόγηση της χώρας στηρίζεται από το "ασυνήθιστα χαμηλό" κόστος εξυπηρέτησης του μεγαλύτερου μέρους του χρέους. Επίσης, από τη συνεχιζόμενη στήριξη του επίσημου 

τομέα υπό τη μορφή δανείων με μεγάλη ωρίμανση και της ελάφρυνσης χρέους.  

Οπως αναφέρει οι πιστωτές αναμένεται να αποφασίσουν μέτρα για περαιτέρω ελάφρυνση χρέους προς το τέλος του προγράμματος. Την ίδια στιγμή αναμένονται περισσότερες λεπτομέρειες για το 

μαξιλάρι ρευστότητας και το πλαίσιο της μετά μνημόνιο εποχής. Εκτιμά ότι το πλαίσιο θα σχεδιαστεί με τρόπο που θα συνεχίσει να επιτρέπει στις ελληνικές τράπεζες πρόσβαση στη ρευστότητα από 

την ΕΚΤ. Παράλληλα η S&P πιστεύει ότι θα δούμε περισσότερη διαύγεια αναφορικά με την χρήση των πόρων που δεν έχουν αξιοποιηθεί από τη δανειακή σύμβαση. 

Δεδομένης της που μεγάλου οικονομικού και πολιτικού κεφαλαίου που επενδύθηκε στην Ελλάδα από τους ευρωπαϊους πιστωτές από την αρχή της κρίσης η γνώμη της S&P είναι ότι η στήριξη -στη 

μορφή της τεχνικής βοήθειας και περαιτέρω μέτρων ελάφρυνσης χρέους- είναι πιθανό να παραμείνει ισχυρή τα επόμενα χρόνια, συνδεδεμένη με όρους. Πιστεύει επίσης ότι τα κίνητρα για περαιτέρω 

ελάφρυνση χρέους και πρόσβαση σε ρευστότητα για το τραπεζικό σύστημα θα αποτρέψουν σημαντικές αντιστροφές των μεταρρυθμίσεων στη μετά μνημόνιο εποχή.  

Η ανάλυση σημειώνει ότι η Ελλάδα θα εμφανίσει πρωτογενή πλεονάσματα που θα επιτρέψουν τη μείωση του χρέους γενικής κυβέρνησης στο 154% του ΑΕΠ το 2021 από το εκτιμώμενο 178% το 

2017. Ακόμα και σε ονομαστικούς όρους προβλέπεται μείωση χρέους. Εκτιμά δε ότι θα υπάρξουν μικρότερα πρωτογενή πλεονάσματα από τους στόχους γιατί δεν αποκλείει το ενδεχόμενο μιας πιο 

«ευέλικτης» προσέγγισης από τους πιστωτές σε ότι αφορά την επίτευξη των «πολύ φιλόδοξων και πιθανά 'αυτοκαταστρεφόμενων' πρωτογενών πλεονασμάτων 3,5%».  

Σε σχέση με τις τράπεζες, επισημαίνει ότι παραμένουν προβλήματα αλλά δεν θεωρεί ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος νέου γύρου ανακεφαλαιοποίησης του τραπεζικού συστήματος στην Ελλάδα. 

Η S&P προχώρησε στην πρώτη κίνηση για το αξιόχρεο της χώρας την τελευταία διετία. Η Fitch αναβάθμισε τη χώρα σε Β- τον Αύγουστο, ενώ η Moody's διατηρεί αξιολόγηση Caa2. Η επόμενη 

αξιολόγηση αναμένεται από την Fitch Ratings στις 16 Φεβρουαρίου 

Η ελληνική κυβέρνηση περιμένει θετικό σήμα και από το Eurogroup της Δευτέρας στο μέτωπο της αξιολόγησης για να προχωρήσει και σε έκδοση ομολόγου τις επόμενες μέρες.  

 

Ενδιαφέρον επενδυτών για το market test της ΔΕΗ 
Ολοκληρώθηκε το market test της Διεύθυνσης Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG Comp) σχετικά με τη λύση που προωθείται για την αποεπένδυση της 

ΔΕΗ από την αγορά λιγνίτη.  

Όπως αναφέρει το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στο market test συμμετείχε πλήθος εταιρειών: παραγωγοί της ελληνικής ενεργειακής αγοράς, μεγάλοι 

παραγωγοί απ' όλον τον κόσμο (όχι μόνο Ευρωπαίοι), καθώς και μεγάλοι εγχώριοι καταναλωτές (βιομηχανία). Οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να συμπληρώσουν ένα 

ερωτηματολόγιο σχετικά με την οικονομική βιωσιμότητα και την ελκυστικότητα των μονάδων προς αποεπένδυση. 

Με την ολοκλήρωση ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Σταθάκης, δήλωσε ότι «το market test στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και υπήρξε ισχυρό 

επενδυτικό ενδιαφέρον. Η DG Comp, λαμβάνοντας υπόψη τις απαντήσεις που έλαβε, κατέληξε σε τεχνικού χαρακτήρα παρατηρήσεις, τις οποίες κοινοποίησε τις 

προηγούμενες ημέρες στην ελληνική πλευρά. Αυτές ήδη συζητήθηκαν και υπήρξε οριστική συμφωνία, στη βάση της οποίας η κυβέρνηση θα νομοθετήσει».  

Τα βασικά σημεία που προκύπτουν είναι: 

Προς αποεπένδυση διατίθενται το εργοστάσιο και η άδεια για νέα μονάδα στην περιοχή της Μελίτης και οι δύο μονάδες της Μεγαλόπολης. Στο πλαίσιο του market 

test το χαρτοφυλάκιο αυτό κρίθηκε άκρως ικανοποιητικό και δεν υπάρχει οποιοσδήποτε λόγος να τροποποιηθεί. Μάλιστα, 15 επενδυτές εκδήλωσαν ενδιαφέρον για 

την απόκτηση τουλάχιστον μίας από αυτές τις μονάδες. 

Επειδή τις τελευταίες ημέρες επιχειρείται να επανέλθει στο προσκήνιο η περίφημη συζήτηση περί πώλησης υδροηλεκτρικών μονάδων, επαναλαμβάνουμε ότι δεν 

τίθεται με οποιονδήποτε τρόπο τέτοιο ζήτημα.  

Επιτυγχάνεται πλήρης συμμόρφωση με την απόφαση του Ευρωδικαστηρίου για τους λιγνίτες και υλοποίηση της συμφωνίας με τους δανειστές, με τη ΔΕΗ να 

διατηρεί: 

το 100% του σημερινού δυναμικού σε υδροηλεκτρικές μονάδες 

το 100% του σημερινού δυναμικού σε μονάδες φυσικού αερίου 

το 78,6% του λιγνιτικού δυναμικού βραχυπρόθεσμα (μέχρι το τέλος της δεκαετίας), το 68% του λιγνιτικού δυναμικού μεσοπρόθεσμα (μέχρι το 2026) και το 65% 

μακροπρόθεσμα (μέσος όρος περιόδου 2018-35) 

Σε διαδραστικό χάρτη σημειώνεται το χαρτοφυλάκιο θερμικών και υδροηλεκτρικών μονάδων της ΔΕΗ, όπου προς αποεπένδυση είναι οι λιγνιτικοί σταθμοί με 

αρίθμηση 4 & 5. Η ΔΕΗ μπορεί να διαχειριστεί χωρίς καμία δέσμευση τις λιγνιτικές μονάδες που θα διατηρήσει. 

Διασφαλίζονται πλήρως οι θέσεις και οι σχέσεις εργασίας στις μονάδες προς αποεπένδυση. Τις σχετικές προβλέψεις θα περιλαμβάνει η νομοθετική ρύθμιση που θα 

έλθει τις επόμενες εβδομάδες στη Βουλή. 

Στη συμφωνία γίνεται ρητή αναφορά περί δίκαιου τιμήματος μέσα από ανοιχτό διεθνή διαγωνισμό, ο οποίος θα διενεργηθεί από την ίδια τη ΔΕΗ. Διασφαλίζονται, 

έτσι, πλήρως τα οικονομικά συμφέροντα της εταιρείας και των μετόχων της, άρα και του Ελληνικού Δημοσίου.tovima.gr 
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